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第十二讲　圆锥曲线的方程与性质
 

　　知识要点：

　　1.椭圆、双曲线、抛物线的定义与标准方程.
　　2.椭圆、双曲线、抛物线的几何性质（相关的量、点、线）

　　课堂用题：
　　1.已知[image: image1.png]


为抛物线[image: image2.png]


上的一个动点，点[image: image3.png]


在[image: image4.png]


轴上的射影为[image: image5.png]


，点[image: image6.png]


的坐标为[image: image7.png]


，则[image: image8.png]PA+ [PM]



的最小值为　　　　。
　　[答疑编号911120101]
　　答案：[image: image9.png]
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　　2.设[image: image11.png]), A,

',



分别是双曲线的[image: image12.png]


 左、右焦点，若点[image: image13.png]


在双曲线上，且[image: image14.png]PR « PE,




 则[image: image15.png]PR, + PR,



的值为（　）。
　　[答疑编号911120102]
　　[image: image16.png]



　　答案：B

[image: image17.png]




　　3.P是椭圆[image: image18.png]


上一点，F1和F2是焦点，[image: image19.png]


，则[image: image20.png]N PRE,



的面积等于　　　。
　　[答疑编号911120103]
　　答案：[image: image21.png]16(2-~/3)




　　点评：焦点三角形问题，可用余弦定理，此题可直接用公式[image: image22.png]¢
Syer = b tan z
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　　4.已动圆过点A（-4，0）且与已知圆[image: image24.png](x—4)* +




相外切，则动圆圆心M的轨迹方程是　　。
　　[答疑编号911120104]
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　　解：设圆心为B（4，0），半径＝4.由已知得[image: image26.png]



　　∴点M的轨迹为以A、B为焦点，2 a＝4的双曲线的左支.[image: image27.png]



　　∴点M的轨迹方程为：[image: image28.png]x_Y
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　　5.已知圆柱底面半径为R，一个与底面成30°角的平面截这个圆柱，截面边界为椭圆，则此椭圆的离心率为　　　。
　　[答疑编号911120105]
　　答案：[image: image29.png]



[image: image30.png]. FEEET 1201-06





　　6.设双曲线[image: image31.png]


的一条渐近线与抛物线[image: image32.png]y=x*

+1



只有一个公共点，则双曲线的离心率为（　）。
　　[答疑编号911120106]
　　[image: image33.png]B.5
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　　[image: image35.png]#: DRI TR AT S » = +2 xSy = 2 +1484.
a

—on,=2
B

B (1, %+ D, R 5, > 0.6, =

HE y— (5 +1) = 23y (x— 5,3





　　7.已知直线[image: image36.png]


与抛物线C：[image: image37.png]


相交于A、B两点,F为C的焦点，若[image: image38.png]FA|=2[FB



，则K＝（　）。
　　[答疑编号911120107]
　　[image: image39.png]



[image: image40.png]FEHRAET 1201-08





　　解：由已知，直线过点M（－2，0）. c的焦点F（2，0）。准线为 ＝－2 由图（见黑板）得｜FA｜=｜AA’｜、｜FB｜=｜BB‘｜,∵｜AA’｜=2｜BB‘｜ ∴B为MA的中点 
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直线与圆锥曲线

　　知识要点：
　　1.直线与圆锥曲线的位置关系的判定。
　　2.一元二次方程根的判别式，根与系数关系（韦达定理）在直线与圆锥曲线问题中广泛应用。
　　3.数形结合思想，函数与方程思想，分类讨论等重要数学思想的应用；向量知识在解析几何中的综合应用。

　　课堂用题：
　　1.过抛物线y2＝2px（p＞0）的焦点F作倾斜角为450的直线交抛物线于A、B两点，若线段AB的长为8，则P＝　　。
　　[答疑编号911120201]
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　　[image: image43.png]V1B | = 4F | +] BF
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　　2.已知抛物线y2＝2Px（p＞0），过抛物线的焦点F的直线L交抛物线于A，B两点，设[image: image44.png]


,则y1 y2＝　　，[image: image45.png]


　　，以AB为直径的圆与抛物线的准线的位置关系是　　，以AF（BF）为直径的圆与y轴的位置关系是　　。
　　[答疑编号911120202]
　　答案：[image: image46.png]
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　　点评：一些常用的重要问题的结论，不宜死记硬背，关键是掌握它们的推导过程从而提高分析，解决问题的逻辑思维能力，
　　3.已知双曲线[image: image48.png]


（a＞0, b＞0）的右焦点为F ，若过点F且倾斜角为600 的直线与此双曲线的右支有且只有一个交点，则此双曲线的离心率的取值范围是（　）。
　　[答疑编号911120203]
　　A.（1 ,2]　　　 B.（1 ，2）
　　[image: image49.png]



　　答案：D
　　点评：解决求某个参数的取值范围时，结合图形运用运动观点进行研究，进而再进行数量关系的分析计算。

[image: image50.png]. FSEET 1202705





　　4.在平面直角坐标系 Oy中，A1,A2,,B1,B2 为椭圆[image: image51.png]


（a＞b＞0）的四个顶点，F为其右焦点，直线A1 B2 与直线B1F相交于点T ，线段OT与椭圆的交点M恰为线段OT的中点，求该椭圆的离心率。
　　[答疑编号911120204]
[image: image52.png]FEHRAET 1202-04





　　解：A1（－a ,0）,A2（a ,0）,B1 （0 ,－b）,B2（0 ,b）,F（C ,0）
　　[image: image53.png]B4 4 B:5 B: F MR
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　　5.已知双曲线C：[image: image54.png]


＝1（a＞0, b＞0）的离心率为[image: image55.png]


，右准线方程为[image: image56.png]


。
　　[答疑编号911120205]
　　（Ⅰ）求双曲线C的方程；
　　（Ⅱ）设直线L是圆O ：[image: image57.png]


上动点[image: image58.png]


处的切线，L与双曲线C交于不同的两点A,B，证明[image: image59.png]


的大小为定值。
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